
ATA Nº 15/2023 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2023. 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (11/04/2023) reuniram-se 

em Sessão Ordinária, no Plenário desta Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: 

Sandro Gusmão Moretto, Evandro José da Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Juliano 

Ricardo Tibério, Antônio Lino da Silva, Claudinei Bregondi, Luciano Camargos 

Pego, Bruno Neves da Silva e Rosangela Maria Galera Turozi sob a Presidência desta 

última. Momento contínuo, pediu a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho 

bíblico a ser lido pelo Vereador Sandro Gusmão Moretto. Isto feito, declarou aberto o 

PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão anterior em discussão. Não 

havendo discussão, emenda ou impugnação, a mesma foi aprovada a por unanimidade. A 

seguir, foram lidas as matérias e correspondências recebidas: Parecer Jurídico 

Regimental, elaborado pelo Procurado Jurídico Drº Clodoaldo Chukr, a respeito do 

trâmite do julgamento das contas do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, 

relativo ao exercício financeiro de 2021, onde o mesmo opinou pela regular tramitação 

do feito, para julgamento das mesmas, devendo ser encaminhada as contas 

preliminarmente, à Comissão de Finanças e Orçamento, que terá prazo de 20 dias para 

opinar sobre as contas; Ofício nº 49/2023, da Câmara Municipal de Cafeara, 

solicitando desta Casa de Leis, que seja encaminhadas às Câmara de municípios vizinhos 

a Cafeara, para que os mesmos encaminhem ao DER solicitação de reparos na Pr 340. 

Passando ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA, contando com a presença de todos os 

Vereadores e da Oficial Legislativo da Casa, não havendo matérias a serem discutidas e 

votadas passou-se ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES e a 

Senhora Presidente concedeu a palavra aos Vereadores inscritos como se segue: Bruno 

Neves da Silva saudou a todos presentes, e comentou sobre a presença de seguranças nas 

escolas do município, parabenizou o Sr. Prefeito, e perguntou ao líder do Prefeito, 

vereador Sandro Gusmão Moretto, se terá também na APAE e Colégio Estadual Machado 

de Assis, pois ficou sabendo que seria somente para o CMEI e Escola Guido Maria 

Conforti. Bruno disse não saber se é possível colocar seguranças no Colégio, pois é 

Estadual e não é responsabilidade do município, disse ainda, não saber se é possivelmente 

legalmente, mas se houver alguma maneira. Em seguida, o vereador Sandro saudou a 

todos, agradeceu a presença dos vereadores na Sessão Solene em homenagem ao vereador 

Pedro Camargo in memorian, a presidente Rosângela Galera, a funcionária Michelle 

Angelini, a funcionária Rosilda Soares Turozi por ter conduzido brilhantemente o 

momento, a presença do Dr. Clodoaldo Churk. Sandro comentou a indicação feita pelos 

vereadores da situação, do gramado sintético do Parquinho, que já está na hora de trocar, 

devido a alguns buracos, então irão protocolar no dia seguinte, e já conversaram com o 

Sr. Prefeito, que disse que assim que disponibilizar recurso será pedido ao Secretário Kaio 

Churk para ver quanto custará. Em relação a segurança nas escolas, Sandro disse que o 

Sr. Prefeito disponibilizou para as escolas municipais, e legalmente está sendo estudada 

a viabilidade na escolar particular e estadual. Sandro informou que, se não se engana, até 

o final do mês as escolas estarão com segurança, e o Drº Renato em conversa com o 

Prefeito expressou ser contrário aos seguranças nas escolas, pois o segurança pode causar 

algo que afete legalmente o munícipio. Sandro disse que existem vários fatos que podem 

acontecer, mas para acalmar a população nesse momento de consternados boatos que 

surgiram dentro do munícipio. O vereador disse que esteve na escola, e tinha três ou 

quatros alunos, pois os pais estavam amedrontados e espera que a situação volte ao 

normal. Em aparte, o vereador Claudinei Bregondi relatou que em conversa com a 

Secretaria Municipal de Educação, foi informado que o Sr. Prefeito disponibilizará 

segurança ao Colégio Estadual Machado de Assis, Escola Santa Rosa de Lima e a escola 

do Distrito do Mairá pelo período de uma semana. O vereador Ariovaldo comentou que 



a indicação do Ministério Público é que seja implementado detector de metais e câmeras 

nas escolas, mas terá que aguardar para ver a definição. Em aparte, o vereador Juliano 

sugeriu que seja conversado com o Sr. Prefeito sobre a possibilidade de guarda municipal 

para cuidar de bens públicos, indicando vários pontos públicos do município, e que talvez 

seja uma saída legal para a situação. O vereador Luciano Camargos Pego disse ser muito 

louvável a reação do Sr. Prefeito e vereadores, mas que não podemos viver reféns do 

medo, e acredita que o Ministério Público está sendo insensível e a que a medida deveria 

ser por tempo indeterminado. Claudinei complementou que os detectores de metais 

chegariam no dia seguinte as escolas. Sandro retomou, comentando sobre a compra dos 

detectores, que foi feita a pedido da Senhora Secretaria Rosimeire Turozi. A Presidente 

Rosângela Galera agradeceu a presença de todos na sessão solene em homenagem ao Sr. 

Pedro Camargo in memorian, aos funcionários Michelle, Rosilda e Clodoaldo. Por 

último, Claudinei parabenizou a mudança do espaço realizado no Setor Administrativo 

desta Casa, ressaltado que a Presidente sendo mulher, tem mais visão nesse sentido, 

deixando o local bonito e muito confortável.  Não havendo mais nada a tratar, a Senhora 

Presidente em nome de Deus encerrou a sessão. Eu                                          1º Secretário 

lavrei a presente Ata. 

 

 

                       Secretário                                            Presidente 
 


